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PREFEITURA MUNICIPAL DE DOURADOS 
CONCURSO PÚBLICO 

NÍVEL SUPERIOR 
 

CARGO 127: MÉDICO/UBS 

Provas Objetivas 
 

INSTRUÇÕES 
• Ao receber este caderno de provas, confira inicialmente se os seus dados pessoais, transcritos acima, 

estão corretos e coincidem com o que está registrado na sua folha de respostas. 
• Verifique atentamente se este caderno de provas corresponde ao cargo de sua inscrição e se contém 60 

(sessenta) questões de múltipla escolha, com 4 (quatro) alternativas de resposta para cada uma, 
correspondentes às provas objetivas. Caso o caderno esteja incompleto ou tenha qualquer defeito, 
solicite ao chefe de sala que tome as medidas cabíveis, pois não serão aceitas reclamações posteriores 
nesse sentido. 

 
Quando autorizado pelo chefe de sala, no momento da identificação, escreva, no espaço apropriado da sua 
folha de respostas, com sua caligrafia usual, a seguinte frase: 
 

‘‘Quem é correto nunca fracassará” 
 

• Você dispõe de 3 (três) horas e 30 (trinta) minutos para a realização das provas. Na duração das provas, está 
incluído o tempo destinado à entrega do material, à identificação – que será feita no decorrer das provas –, e 
ao preenchimento da folha de respostas. 

• Deixe sobre a carteira apenas o documento de identidade e a caneta esferográfica de tinta preta. 
• É proibido fazer anotações de informações relativas às suas respostas no comprovante de inscrição e(ou) em 

qualquer outro meio que não os permitidos. 
• Somente após decorrida 1 (uma) hora do início das provas, você poderá entregar sua folha de respostas e 

este caderno de provas e retirar-se da sala. 
• Você só poderá levar este caderno de provas no decurso dos últimos 30 (trinta) minutos do tempo destinado 

à realização das provas. 
• Não se comunique com outros candidatos e nem se levante sem a autorização do chefe de sala. 
• Ao terminar as provas, chame o chefe de sala, devolva-lhe sua folha de respostas devidamente assinada e 

deixe o local de provas. 
• A desobediência a qualquer uma das determinações constantes em edital, no presente caderno ou na folha 

de respostas poderá implicar a anulação das suas provas. 

 

• Não serão conhecidos os recursos em desacordo com o estabelecido em edital normativo. 
• É permitida a reprodução deste material apenas para fins didáticos, desde que citada a fonte. 
• Mais informações: contato@institutoibest.com.br | Canal Telegram: @institutoibest  
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Nas questões que avaliarem conhecimentos de informática e(ou) tecnologia da informação, a menos que seja 
explicitamente informado o contrário, considere que todos os programas mencionados estão em configuração-
padrão e que não há restrições de proteção, de funcionamento e de uso em relação aos programas, arquivos, 
diretórios, recursos e equipamentos mencionados. 
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"Só os seres humanos usam a linguagem verbal, 
algo que nos torna únicos entre todos os animais", diz 
Maggie Tallerman, professora de linguística da 
Universidade Newcastle, na Inglaterra. 

Essa capacidade de conversar é vista como uma 
das principais transições no processo de evolução. E, 
por isso, as pessoas se interessam, há muito tempo, 
pelas origens da linguagem verbal. 

"A língua é uma das complexas características 
que nos tornam humanos", diz Robert Foley, 
antropólogo e professor de evolução humana na 
Universidade Cambridge. 

Atualmente, existem mais de 6.500 idiomas no 
mundo. Como os cientistas podem descobrir qual é o 
mais antigo? 

A maioria das línguas que chamamos de antigas 
não chega a ter mais de 6 mil anos e são 
fundamentalmente as mesmas línguas de hoje. 

A real origem da linguagem verbal pode ser 
rastreada em um período que vai a até pelo menos 50 
mil anos atrás. Mas a maioria dos linguistas acha que a 
origem é bem mais antiga que isso. "Muitos de nós 
acreditam que começou há mais de meio milhão de 
anos", diz Tallerman. 

Apesar da riqueza na variedade de línguas no 
mundo hoje, é "possível que todas as nossas línguas 
atuais sejam descendentes de um ancestral comum", 
diz Foley. 

Mapear isso é possível, em parte, pela biologia da 
nossa evolução: a genética indica que todos nós viemos 
de uma população relativamente pequena na África. 

Os fósseis dos nossos ancestrais dão algumas 
pistas de quando começamos a conversar. 

"O discurso, de certa forma, é uma respiração 
elaborada", diz Foley. "Estamos respirando, com 
enorme controle, para produzir os sons." Para 
conseguir fazer isso, precisamos ter controle muscular 
preciso sobre nosso corpo. "Nosso diafragma é mais 
desenvolvido e tem muito mais nervos que o diafragma 
de nossos parentes mais próximos e sem fala, os 
macacos." O resultado de ter todos esses nervos é que 
"nossa medula espinhal é um pouco mais grossa nessa 
área que a dos macacos, e a coluna vertebral também 
precisa ser um pouco mais larga". Se você olhar para os 
neandertais, cerca de 600 mil anos atrás, eles têm essa 
expansão na coluna vertebral. Mas se você voltar um 
milhão de anos, para o Homo erectus, uma espécie 
anterior de humanos arcaicos, essa expansão na coluna 
vertebral não existe. Isso nos dá uma ideia de quando 
os humanos começaram a usar a fala. 

Além do registro fóssil, os avanços nos estudos 
na área de genética também estão fornecendo novos 
métodos para encontrar a origem da fala. 

"Existe um gene chamado gene FOXP2, que é 
comum a todos os primatas", diz Foley. "Mas, como 
seres humanos, temos uma versão mutante." 

As mutações nesse gene podem ajudar a 
explicar por que os humanos podem falar, mas os 
chimpanzés, não, segundo o professor. "Sabemos que 
ele tem um papel crucial no desenvolvimento da fala e 
do discurso, porque as pessoas que têm a forma não 
mutante do gene geralmente têm problemas na 
elaboração do discurso." 

Os neandertais tinham a mesma variação do 
FOXP2 que os humanos modernos têm, o que reforça 
a teoria de que eles possuíam alguma forma de fala. 
Mas saber se eles chegaram a desenvolver a fala é outra 
questão. 

Então, pode ter levado centenas de milhares de 
anos para que conversas tenham começado a 
acontecer. 

Internet: <https://www.bbc.com> (com adaptações).  

QUESTÃO 1  
 
O principal tema do texto é a 
 

(A) origem da linguagem verbal. 
(B) evolução da espécie humana. 
(C) existência de milhares de idiomas. 
(D) distinção entre humanos e primatas. 

 
QUESTÃO 2  

 
Com base no texto, é correto levantar a hipótese de que 
os humanos podem ter começado a falar 
 

(A) em algum momento no intervalo entre 1 milhão 
de anos e 600 mil anos atrás. 

(B) há menos de 6 mil anos. 
(C) há menos de 50 mil anos. 
(D) no máximo há meio milhão de anos. 

 
QUESTÃO 3  

 
De acordo com o texto, uma evidência fóssil 
relacionada ao desenvolvimento da fala 
exclusivamente na espécie humana é 
 

(A) a existência de diafragma. 
(B) o controle respiratório. 
(C) a largura da coluna vertebral. 
(D) o gene FOXP2. 

 
QUESTÃO 4  

 
A flexão de número e pessoa no verbo “tornam” (linha 
10) indica que ele concorda com o termo 
 

(A) “complexas” (linha 9). 
(B) “características” (linha 9). 
(C) “nos” (linha 10). 
(D) “humanos” (linha 10). 

 
QUESTÃO 5  

 
A correção gramatical do texto seria mantida se fosse 
feita a substituição de 
 

(A) “torna” (linha 2) por tornam. 
(B) “acha” (linha 21) por acham. 
(C) “acreditam” (linha 23) por acredita. 
(D) “dá” (linha 49) por dão. 

 
QUESTÃO 6  

 
O termo ‘Só’ (linha 1) está empregado como um 
advérbio de 
 

(A) intensidade. 
(B) modo. 
(C) frequência. 
(D) exclusão. 
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QUESTÃO 7  
 
Acerca do emprego da vírgula após ‘fala’ (linha 40), é 
correto afirmar que 
 

(A) tal uso é inapropriado, por separar sujeito e 
predicado na oração. 

(B) a vírgula, nesse caso, é dispensável, por ser mera 
pausa retórica. 

(C) a vírgula, nesse caso, é obrigatória, para isolar o 
aposto ‘os macacos’ (linhas 40 e 41). 

(D) tal uso é apropriado, porém facultativo, por ter 
apenas a finalidade de dar ênfase ao trecho ‘os 
macacos’ (linhas 40 e 41). 

 
QUESTÃO 8  

 
Assinale a alternativa que apresenta uma proposta de 
reescrita que, além de gramaticalmente correta, 
preserva os sentidos do seguinte trecho do texto: ‘as 
pessoas que têm a forma não mutante do gene 
geralmente têm problemas na elaboração do discurso.’ 
(linhas 61-63). 
 

(A) as pessoas com a forma não mutante do gene, 
geralmente tem problemas na elaboração do 
discurso. 

(B) as pessoas cuja forma do gene é não-mutante 
geralmente têm problemas na elaboração do 
discurso. 

(C) as pessoas nas quais o gene apresenta a forma 
não mutante têm, geralmente, problemas na 
elaboração do discurso. 

(D) as pessoas onde a forma não-mutante do gene 
se encontra, geralmente tem problemas na 
elaboração do discurso. 

 
QUESTÃO 9  

 
Pelas características discursivas do texto, é correto 
classificá-lo como predominantemente 
 

(A) narrativo. 
(B) argumentativo. 
(C) descritivo. 
(D) expositivo. 

 
QUESTÃO 10  

 
Sem alteração dos sentidos originais do texto, a 
expressão “Apesar da” (linha 25) poderia ser substituída 
corretamente por 
 

(A) Devido à. 
(B) Além da. 
(C) Não obstante a. 
(D) Tendo em vista a. 

 
QUESTÃO 11  

 
O pronome “isso” (linha 29) refere-se 
 

(A) a todas as línguas atuais. 
(B) à descendência ancestral das línguas atuais. 
(C) à variedade de línguas no mundo atualmente. 
(D) aos homens descentes do ancestral comum a 

todos os seres humanos. 

QUESTÃO 12  
 
No trecho “pode ter levado centenas de milhares de 
anos para que conversas tenham começado a 
acontecer” (linhas 69-71), sem prejuízo da correção 
gramatical e das ideias originais do texto, o segmento 
“pode ter levado” poderia ser substituído corretamente 
por 
 

(A) talvez levaram. 
(B) talvez levou. 
(C) talvez tinha levado. 
(D) talvez tenha levado. 

 
QUESTÃO 13  

 
Para compor parte de uma redação oficial conforme o 
Manual de Redação da Presidência da República, o 
trecho “Se você olhar para os neandertais, cerca de 600 
mil anos atrás, eles têm essa expansão na coluna 
vertebral” (linhas 44-46) seria 
 

(A) inadequado, porque o uso de “você” viola o 
princípio da impessoalidade, devendo, em seu 
lugar, ser usada a forma de tratamento Vossa 
Senhoria. 

(B) adequado, porque comunica de forma simples, 
direta, coloquial e objetiva, sem prolixidade. 

(C) inadequado, porque seu nível de formalidade e 
sua coesão estão incompatíveis com o padrão 
preceituado para uma comunicação oficial. 

(D) adequado, porque respeita o padrão culto da 
língua e o princípio da concisão, já que, com 
poucas palavras, transmite um conjunto variado 
de informações. 

 
QUESTÃO 14  

 
Com base nas regras de colocação dos pronomes 
átonos, seria correto adotar a ênclise, por falta de 
critério que imponha a próclise, no trecho 
 

(A) “algo que nos torna únicos” (linha 2) — (...) torna-
nos (...). 

(B) “as pessoas se interessam” (linhas 7) — (...) 
interessam-se (...). 

(C) ‘A língua é uma das complexas características 
que nos tornam humanos’ (linhas 9-10) — (...) 
tornam-nos (...). 

(D) ‘Isso nos dá uma ideia de quando os humanos 
começaram a usar a fala’ (linhas 49-50) — (...) dá-
nos (...). 

 
QUESTÃO 15  

 
Assinale a alternativa que apresenta o número de 
anagramas distintos da palavra DOURADOS. 
 

(A) 5.040 
(B) 6.720 
(C) 10.080 
(D) 40.320 
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QUESTÃO 16  
 
Assinale a alternativa que apresenta uma proposição 
logicamente equivalente a “Se Mário usa vermelho, 
então Luigi usa verde”. 
 

(A) Se Luigi não usa verde, então Mário não usa 
vermelho. 

(B) Se Mário usa verde, então Luigi usa vermelho. 
(C) Mário usa vermelho se, e somente se, Luigi usa 

verde. 
(D) Se Mário não usa vermelho, então Luigi não usa 

verde. 
 

QUESTÃO 17  
 
Um professor recomendou dois livros, A e B, para a 
preparação de um teste de raciocínio lógico. 
Considerando que, dos alunos, 18 estudaram pelo livro 
A, 14 pelo livro B, 7 pelos dois livros e 5 não estudaram 
por nenhum dos dois livros, o número total de 
estudantes na turma é de  
 

(A) 30. 
(B) 35. 
(C) 40. 
(D) 44 

 
QUESTÃO 18  

 
O primeiro retângulo possui base de 12 metros e altura 
de 8 metros, já o segundo retângulo a base é de 18 
metros. Sabendo-se que a razão entre as bases e as 
alturas dos dois retângulos é a mesma, a área do 
segundo retângulo é de 
 

(A) 144 m2. 
(B) 192 m2. 
(C) 216 m2. 
(D) 486 m2. 

 
QUESTÃO 19  
 
Assinale a alternativa que torna verdadeira a igualdade 

 [2 3
4 −1

] = [
2𝑦 𝑥

𝑥 + 𝑦2024 3𝑥 − 10𝑦2
]. 

 
(A) 𝑥 = 2 e 𝑦 = 1 
(B) 𝑥 = 3 e 𝑦 = 1 
(C) 𝑥 = 1 e 𝑦 = 2 
(D) 𝑥 = 1 e 𝑦 = 3 

 
QUESTÃO 20  
 
A sequência de Jacobsthal começa com 0 e 1, e os 
termos subsequentes são obtidos somando o termo 
anterior ao dobro do termo que o antecede. Os 
primeiros termos dessa sequência são 0, 1, 1, 3, 5, 11, ... 
 
Com base nessa informação, o décimo termo da 
sequência de Jacobsthal é 
 

(A) 85. 
(B) 171. 
(C) 341. 
(D) 683. 

QUESTÃO 21  
 
Admitindo que a proposição “A pimenta é vermelha ou 
o submarino é amarelo” é falsa, assinale a alternativa 
que apresenta uma proposição verdadeira. 
 

(A) Ou a pimenta é vermelha, ou o submarino é 
amarelo. 

(B) A pimenta não é vermelha e o submarino é 
amarelo. 

(C) Se o submarino não é amarelo, então a pimenta 
é vermelha. 

(D) A pimenta é vermelha se, e somente se, o 
submarino é amarelo. 

 
QUESTÃO 22  

 
Em um pote, há 4 balas de morango e 5 balas de uva. 
Se duas balas forem retiradas ao acaso, a probabilidade 
de ambas serem de morango é de 
 

(A) 1

3
. 

(B) 2

9
. 

(C) 4

9
. 

(D) 1

6
. 

 

RASCUNHO 
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QUESTÃO 23  
 

A Unidade Central de Processamento (UCP) de um 

computador também é conhecida como 

 

(A) processador. 

(B) memória RAM. 

(C) disco rígido. 

(D) placa-mãe. 

 

QUESTÃO 24  

 

O Software de Sistema é projetado para fornecer uma 

plataforma para outros softwares. Com base nessa 

informação, assinale a alternativa que apresenta um 

exemplo de software de sistema. 

 

(A) Microsoft Windows 11 

(B) Google Chrome 

(C) Microsoft Word  

(D) VLC Media Player 

 

QUESTÃO 25  

 

A respeito da máscara de sub-rede, também conhecida 

como “subnet mask" em inglês, assinale a alternativa 

correta. 

 

(A) Endereço IP exclusivo para a rede. 

(B) Identificador de um segmento específico de uma 

rede IP. 

(C) Dispositivo físico que conecta redes diferentes. 

(D) Protocolo para troca de pacotes de dados. 

 

QUESTÃO 26  

 

Assinale a alternativa que apresenta uma 

funcionalidade no Windows 10 e 11, que possui funções 

e recursos semelhantes com os do "Painel de Controle", 

concebida com simplicidade, acessibilidade e 

facilidade de utilização. 

 

(A) calculadora 

(B) conexão de área de trabalho remota 

(C) configurações 

(D) PowerShell 

QUESTÃO 27  
 

Para evitar ataques de phishing, é preciso 

 

(A) utilizar autenticação de dois fatores (2FA). 

(B) instalar um software antivírus confiável. 

(C) configurar uma solução de firewall robusta. 

(D) manter o sistema operacional sempre atualizado. 

 

QUESTÃO 28  

 

O objetivo principal da governança da informação é 

 

(A) proteger informações contra acesso não 

autorizado. 

(B) garantir que a informação seja gerida de forma 

eficaz e estratégica. 

(C) armazenar dados de forma segura. 

(D) maximizar a quantidade de dados coletados. 

 

QUESTÃO 29  

 

Um atributo em uma base de dados relacional refere-

se a 

 

(A) uma linha de dados. 

(B) um conjunto de registros. 

(C) uma relação entre tabelas. 

(D) uma coluna que define uma característica dos 

dados. 

 

QUESTÃO 30  

 

Considerando que, na plataforma Google Workspace, o 

Google Drive serve para armazenar, acessar e 

compartilhar os arquivos em um lugar seguro, assinale 

a alternativa que apresenta o recurso atual que, mesmo 

sem conexão à internet, possibilita o acesso aos 

arquivos.  

 

(A) Compartilhamento de pasta. 

(B) Modo de visualização rápida.  

(C) Drop and Sync. 

(D) Sincronização automática. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
QUESTÃO 31  
 
Acerca da atenção à saúde da pessoa idosa, seus 
conceitos e fundamentos, assinale a alternativa 
incorreta. 
 

(A) O envelhecimento é um processo que se inicia na 
terceira década de vida que culmina na 
progressiva incapacidade para manter o 
equilíbrio funcional em situações de sobrecarga. 

(B) A Síndrome demencial orgânica é definida como 
alteração da atenção, que é conceituada como a 
capacidade de direcionar, focalizar, manter ou 
mudar a atenção. 

(C) A senilidade compreende as alterações 
fisiológicas próprias do envelhecimento. 

(D) A violência contra a pessoa idosa é entendida 
como ações ou omissões que possam prejudicar 
o estado de bem-estar, a integralidade física e 
psicológica, bem como a liberdade. 

 
QUESTÃO 32  
 
Um homem, 66 anos de idade, apresenta histórico de 
hipertensão arterial e diabetes de longa data, além de 
ser portador de doença coronariopata sob tratamento 
anticoagulante com varfarina devido à fibrilação atrial. 
Ele comparece à consulta com um coagulograma que 
revela INR (International Normalized Ratio) de 4,8.  
 
Considerando o quadro clínico, assinale a alternativa 
que apresenta a conduta médica correta. 
 

(A) Suspende uma dose e reinicia com redução de 
10% da dose/semana. 

(B) Não suspende a dose e reinicia com redução de 
15% da dose/semana. 

(C) Suspende uma dose e reinicia com redução de 
15% da dose/semana. 

(D) Não suspende a dose e reinicia com redução de 
10% da dose/semana. 

 
QUESTÃO 33  
 
Um homem que está em tratamento para asma, com 
uso regular de corticoide inalatório associado com 
formoterol de manutenção, apresentou, nas últimas 
quatro semanas, chieira torácica e dispneia pela manhã 
uma vez por semana. No entanto, no mesmo período, 
nega: sintomas da doença no período noturno; uso de 
medicação de resgate; e limitação de atividades diárias. 
Recentemente, realizou uma espirometria, embora não 
tenha apresentado os resultados na consulta.  
 
No que diz respeito ao controle da patologia do 
paciente, assinale a alternativa correta. 
 

(A) Asma controlada. 
(B) Asma parcialmente controlada. 
(C) Asma não controlada. 
(D) Não é possível determinar se a asma está 

controlada sem a espirometria. 

QUESTÃO 34  
 

Um paciente de 68 anos de idade apresenta 

hipertensão e diabetes de longa data. Apesar disso, está 

em seu peso ideal aferido em 72 kg. Entre outros 

exames, ele trouxe: ureia sérica de 40 mg/dL; creatinina 

sérica de 2,0 mg/dL; e relação albumina/creatinina 

urinária em amostra única de 198 mg/g.  

 

Com base no quadro clínico, assinale a alternativa que 

apresenta a taxa de filtração glomerular (mL/minuto) e 

o estágio prognóstico (fórmula de Cockcroft & Gault) da 

Doença Renal, respectivamente. 

 

(A) 32 mL/minuto; e G3a-A2. 

(B) 36 mL/minuto; e G3b-A3. 

(C) 32 mL/minuto; e G3a-A3. 

(D) 36 mL/minuto; e G3b-A2. 

 

QUESTÃO 35  
 

 
Internet: Atlas Of Clinical Diagnosis, Second Edition, 2003. 

 

Na consulta médica, o paciente relata otalgia associada 

e o achado de início espontâneo (conforme imagem). 

Ele nega trauma facial, febre, hiporexia, astenia e mal-

estar.  

 

Considerando a ectoscopia facial do paciente e a 

descrição do quadro clínico, assinale a alternativa 

incorreta. 

 

(A) A otoscopia ipsilateral deve ser realizada ao desvio 

de rima labial para descartar a Síndrome de 

Ramsay-Hunt. 

(B) A principal etiologia do acometimento do VII par 

facial é a Paralisia de Bell. 

(C) A otoscopia contralateral deve ser realizada ao 

desvio de rima labial para excluir a possibilidade 

da Síndrome de Rumsay-Hunt. 

(D) O herpes simples tem sido implicado como uma 

etiologia importante. 
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QUESTÃO 36  
 

 
Internet: Atlas Of Clinical Diagnosis, Second Edition, 2003. 

 

Com base na imagem, assinale a alternativa que 

apresenta os testes apropriados solicitados para a 

principal hipótese diagnóstica, bem como o tratamento 

recomendado. 

 

(A) VDRL; 2,4 milhões UI, intramuscular, 1 vez por 

semana por 3 semanas. 

(B) FTA-Abs e Teste Rápido; 2,4 milhões UI, 

intramuscular, 1 vez por semana por 3 semanas. 

(C) RPR; 1,2 milhões UI, intramuscular, 1 vez por 

semana por 3 semanas. 

(D) FTA-Abs e Rapid Plasma Reagin (RPR); 2,4 

milhões UI, intramuscular, 1 vez por semana por 3 

semanas. 

 

QUESTÃO 37  
 

Paciente pediátrico, previamente hígido, oriundo de 

região com registros de casos de dengue, foi trazido 

pela responsável com exames de hemograma dentro 

da normalidade e teste positivo, realizado em uma 

unidade de pronto atendimento, apresentando quadro 

clínico típico. O peso na triagem foi de 14,9 kg.  

 

Levando em conta o quadro de manejo ambulatorial, 

além de avaliar o paciente excluindo sinais de alarme e 

prescrição de sintomáticos se necessário, assinale a 

alternativa que apresenta corretamente a hidratação 

recomendada. 

 

(A) 60 mL/kg/dia, sendo 1/3 com sais de reidratação 

oral e no início com volume maior. Para os 2/3 

restantes, orientar a ingestão de líquidos caseiros. 

(B) 80 mL/kg/dia, sendo 1/3 com sais de reidratação 

oral e no início com volume maior. Para os 2/3 

restantes, orientar a ingestão de líquidos caseiros. 

(C) 100  mL/kg/dia, sendo 1/3 com sais de reidratação 

oral e no início com volume maior. Para os 2/3 

restantes, orientar a ingestão de líquidos caseiros. 

(D) 130 mL/kg/dia, sendo 1/3 com sais de reidratação 

oral e no início com volume maior. Para os 2/3 

restantes, orientar a ingestão de líquidos caseiros. 

QUESTÃO 38  
 
Acerca da puericultura, seus fundamentos e 
recomendações de procedimentos clínicos, assinale a 
alternativa incorreta. 
 

(A) A coleta de amostra para a triagem de 
fenilcetonúria, hipotireoidismo e 
hemoglobinopatias deve ser realizada em todo 
recém-nascido. 

(B) A triagem de surdez no período neonatal, apesar 
de não ser obrigatória no Brasil, é realizada em 
todos os hospitais e em todas as maternidades. 

(C) O Programa Nacional de Triagem inclui fibrose 
cística, hiperplasia de suprarrenal congênita e 
deficiência de biotinidase. 

(D) O teste do reflexo vermelho deve ser realizado 
antes da alta da maternidade, devendo-se repeti-
lo na primeira consulta de puericultura e aos 2, 6, 
9 e 12 meses de vida. 

 
QUESTÃO 39  
 
A Bronquiolite Viral Aguda (BVA) é uma patologia das 
vias aéreas de pequeno calibre. A respeito da BVA, do 
quadro clínico e do manejo, assinale a alternativa 
incorreta. 
 

(A) O rinovírus é segundo agente etiológico mais 
comum, depois do Vírus Sincicial Respiratório. 

(B) A BVA, até o momento, não possui tratamento 
efetivo. 

(C) O palivizumabe pode ser uma opção preventiva 
em casos específicos. 

(D) A radiografia, na maioria dos casos, é 
indispensável para o diagnóstico. 

 

QUESTÃO 40  
 
Segundo o manejo da difteria e das medidas de 
profilaxia e o controle para contactantes de pacientes 
com casos confirmados, assinale a alternativa correta. 
 

(A)  Os casos leves são manejados 
ambulatorialmente, com consultas a cada 24 
horas após início de antibioticoterapia. 

(B) Os antibióticos de escolha são eritromicina ou 
penicilina, e para os casos graves que necessitam 
de internação são utilizados ceftriaxona ou 
cefotaxime endovenosas. 

(C) Os antibióticos são importantes na terapia para o 
paciente, embora não interfira na prevenção da 
transmissão para contactantes. 

(D) A realização da cultura de orofaringe e fossas 
nasais é indispensável em todos os contatos 
íntimos, mesmo aqueles com caderneta vacinal 
atualizada. 
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QUESTÃO 41  
 

Acerca da osteoporose e seus fatores de risco, no que diz 

respeito aos fatores de risco modificáveis, assinale a 

alternativa incorreta. 

 

(A) História de quedas. 

(B) Desordens alimentares. 

(C) Baixa ingestão de cálcio. 

(D) Tabagismo. 

 

QUESTÃO 42  
 

No manejo de dor crônica Dor Central, assinale a 

alternativa que apresenta um fármaco com nível de 

evidência A de classificação de eficácia. 

 

(A) Duloxetina 

(B) Gabapentina 

(C) Nortriptilina 

(D) Pregabalina 

 

QUESTÃO 43  
 

O hábito de fumar é fator de risco para diversas doenças 

e continua sendo uma importante questão de Saúde 

Pública. Com base na avaliação de um paciente e do 

grau de avaliação da motivação frente a este 

comportamento-problema, assinale a alternativa que 

apresenta a pergunta relacionada ao estágio “ação”. 

 

(A) “Você já pensa em parar de fumar?”. 

(B) “Você já pensa em alguma data para parar de 

fumar?”. 

(C) “Você pensa em parar de fumar dentro de 30 

dias?”. 

(D) “Você está pensando em parar de fumar?”. 

 

QUESTÃO 44  
 

Sabendo-se que as consultas de pré-natal são de suma 

importância no impacto de morbidade e mortalidade 

materno infantil, assinale a alternativa que apresenta o 

número de consultas recomendadas pela Organização 

Mundial de Saúde (OMS) para garantir uma assistência 

de pré-natal adequada. 

 

(A) Cinco ou mais. 

(B) Seis ou mais. 

(C) Oito ou mais.  

(D) Dez ou mais. 

QUESTÃO 45  
 
De acordo com a Atenção à Saúde da Mulher no Brasil e 
à detecção precoce do câncer de mama, assinale a 
alternativa incorreta. 
 

(A) O rastreamento de câncer de mama é a 
mamografia anual para mulheres com idade 
entre 50 e 69 anos de idade. 

(B) O exame clínico das mamas não possui um 
benefício claramente comprovado como método 
de rastreamento. 

(C) O profissional de Atenção Primária deve 
incentivar as mulheres a conhecerem suas 
mamas e instigar à rotina de rastreamento do 
câncer de mama. 

(D) O Inca e o Ministério da Saúde não recomendam 
o autoexame das mamas como única estratégia 
de detecção precoce do câncer. 

 
QUESTÃO 46  
 
Um homem de 81 anos de idade, com doença pulmonar 
obstrutiva crônica, faz acompanhamento em uma 
unidade de saúde próxima e está há 6 meses em 
oxigenoterapia domiciliar via cateter nasal contínuo a 
1L/minuto. Nos últimos três meses, teve exacerbações 
recorrentes de dispneia sem causas claras, sendo 
tratado com aumento de corticoterapia, 
broncodilatadores e antibióticos. Após sua última alta 
hospitalar, em que recebeu ceftriaxona, corticoides e 
broncodilatadores, compareceu à consulta com sinais 
de desconforto respiratório, uso de musculatura 
acessória, frequência respiratória de 20 rpm, frequência 
cardíaca de 120 bpm, ausculta cardíaca arrítmica e 
diminuição bilateral dos sons pulmonares, com 
saturação de O2 de 78%, mesmo com o uso de oxigênio 
a 1l/min.  
 
Com relação ao quadro relatado, assinale a alternativa 
que apresenta a conduta médica adequada. 
 

(A) Este paciente não é candidato a cuidados 
paliativos exclusivos, considerando que a 
descompensação clínica atual provavelmente se 
deve à presença de fibrilação atrial decorrente de 
quadro hipertensivo pulmonar e, portanto, 
potencialmente reversível. 

(B) Deve-se proceder ao aumento da oferta de 
oxigênio pelo cateter até estabilização da 
saturação e ao escalonamento da 
antibioticoterapia parenteral, considerando-se 
que o paciente possivelmente não respondeu ao 
tratamento anterior com clara recrudescência do 
quadro infeccioso. 

(C) De forma imediata, devem-se prover medidas 
para controle da dispneia, priorizando a 
introdução em doses iniciais baixas de morfina, 
que deverá ser ajustada para alívio da dispneia, 
devendo-se atentar para a função renal do 
paciente e os sinais de toxicidade, com controle 
preventivo da obstipação induzida por este 
fármaco. 

(D) No caso, é indicado iniciar sedação paliativa para 
controle da dispneia, com uso de 
benzodiazepínico, preferencialmente, uma vez 
que o paciente se encontra claramente em fase 
final de vida. 
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QUESTÃO 47  
 

Uma mulher, 54 anos de idade, foi diagnosticada com 

neoplasia mamária metastática, sem proposta 

terapêutica de cura, devido à refratariedade ao 

tratamento realizado, com evidente progressão de 

doença. Assim, foi definido, com anuência tanto da 

paciente quanto do familiar que a acompanha nas 

consultas de oncologia, que o seguimento continuaria 

sendo feito exclusivamente pela equipe de Cuidados 

Paliativos. A paciente evoluiu com piora clínica 

progressiva, dificultando sua presença nas consultas 

hospitalares. Assim, o serviço social do hospital decidiu 

que o seguimento continuaria sendo realizado em 

domicílio pela equipe de atenção primária. A equipe, ao 

comparecer na casa da paciente, encontra-a sonolenta, 

sem resposta sustentada ao chamado, com respiração 

calma, ainda que com fácies de dor. Um familiar 

menciona a baixa aceitação alimentar da paciente. 

 

Analisando a situação hipotética, assinale a alternativa 

correta.  

 

(A) A paciente apresenta rebaixamento do nível de 

consciência e deve ser transferida para uma 

unidade hospitalar, onde iniciará a investigação e 

o tratamento adequados, incluindo hidratação 

parenteral e analgesia. 

(B) As medicações em uso pela paciente devem ser 

avaliadas, suspendendo-se as intervenções 

farmacológicas consideradas desnecessárias 

como anti-hipertensivos, hipoglicemiantes, 

hipolipemiantes e anticoagulantes, entre outras. 

Ainda, deve-se ajustar a dose e a via de 

administração dos fármacos analgésicos que 

poderão ser mantidos por via oral enquanto a 

capacidade deglutitória da paciente estiver 

preservada. 

(C) A prioridade é ajustar a medicação analgésica, 

sendo a via parenteral a mais adequada para 

administração de fármacos. Portanto, deve-se 

proceder a remoção da paciente para uma 

unidade hospitalar o mais rápido possível, a fim 

de que sejam tomadas medidas para o alívio 

sintomático. 

(D) A obtenção de acesso parenteral para hidratação 

por esta via deve ser priorizada, uma vez que a 

paciente não está se alimentando 

adequadamente. Isso visa reverter a uremia 

decorrente de disfunção renal, responsável pela 

sonolência da paciente. 

QUESTÃO 48  
 

Levando em conta que os cuidados paliativos estendem 

a assistência prestada ao período reconhecido como 

luto, assinale a alternativa correta. 

 

(A) O luto antecipatório impede a estruturação 

familiar frente à doença do paciente, dificultando 

propostas de enfrentamento da doença através 

de comportamentos caracterizados pela negação 

da gravidade da doença, raiva e retirada do 

envolvimento pessoal nos cuidados ao paciente. 

(B) O luto prolongado é definido pela persistência de 

intenso sofrimento decorrente da perda do ente 

querido por mais de seis meses do evento, 

independentemente da presença de prejuízo 

social, ocupacional ou nas demais áreas de 

funcionamento do indivíduo. 

(C) O luto se caracteriza por fases não rigidamente 

marcadas e que envolvem uma fase inicial de 

senso de irrealidade, com ondas de tristeza 

intensa, caminhando para períodos marcados 

pela inquietação, tristeza e desespero com 

isolamento social que pode durar meses. 

(D) Os comportamentos culturais não devem ser 

considerados ao se avaliar distúrbios relacionados 

ao luto, justamente por dificultarem a 

identificação desses distúrbios e, 

consequentemente, o devido encaminhamento 

terapêutico. 

 

QUESTÃO 49  

 

Estabelece-se o nível de evidência de acordo com a 

consistência e qualidade da evidência científica 

utilizada para endossar a recomendação de 

procedimentos ou tratamentos. Com base nessa 

informação, assinale a alternativa que apresenta o nível 

de evidência que é embasado em metanálises de 

Ensaios Clínicos Randomizados (ECR) de moderada 

consistência (≥1 ECR de moderada qualidade). 

 

(A) Nível A 

(B) Nível B – randomizado 

(C) Nível B – não randomizado 

(D) Nível C 

PR
OV

A 
AP

LI
CA

DA



PREFEITURA MUNICIPAL DE DOURADOS 127 – MÉDICO/UBS 

 

  9 
 

QUESTÃO 50  
 

Sabendo-se que não apenas a magnitude do efeito de 

um procedimento ou tratamento define a classe de 

recomendação, mas também a interação entre risco e 

benefício de uma intervenção, assinale a alternativa que 

apresenta a classe de recomendação moderada. 

 

(A) Classe I 

(B) Classe IIa 

(C) Classe IIb 

(D) Classe III 

 

QUESTÃO 51  

 

Acerca dos princípios do Sistema Único de Saúde (SUS), 

assinale a alternativa correta. 

 

(A) A universalidade assegura que todos os cidadãos 

tenham direito ao acesso integral às ações e aos 

serviços de saúde. 

(B) A equidade garante que todos os cidadãos 

recebam os mesmos cuidados de saúde, 

independentemente de suas necessidades 

específicas. 

(C) A integralidade trata apenas da atenção básica à 

saúde. 

(D) A regionalização prioriza a centralização dos 

serviços de saúde em grandes centros urbanos. 

 

QUESTÃO 52  

 

No que diz respeito aos níveis de assistência à saúde no 

SUS, assinale a alternativa correta. 

 

(A) A atenção básica é o nível de assistência mais 

complexo e especializado. 

(B) A atenção secundária é responsável por serviços 

de alta complexidade.  

(C) A atenção terciária envolve serviços 

especializados de maior complexidade. 

(D) A atenção básica não inclui ações de promoção à 

saúde.  

QUESTÃO 53  

 

A respeito da participação e do controle social no SUS, 

assinale a alternativa correta. 

 

(A) A participação dos usuários no SUS é opcional e 

restrita aos conselhos municipais de saúde. 

(B) As conferências de saúde ocorrem a cada 10 anos. 

(C) A participação e o controle social no SUS são 

garantidos pelos conselhos de saúde em âmbito 

municipal, estadual e nacional. 

(D) Somente os profissionais de saúde podem 

participar dos conselhos de saúde. 

 

QUESTÃO 54  

 

Considerando que a saúde é um direito fundamental do 

ser humano, devendo o Estado prover as condições 

indispensáveis ao seu pleno exercício, é correto afirmar 

que a Lei n.º 8.080/1990 

 

(A) regulamenta exclusivamente as condições para a 

promoção da saúde. 

(B) aborda a organização e pretere o funcionamento 

dos serviços de saúde. 

(C) dispõe sobre as condições para a promoção, 

proteção e recuperação da saúde, e sobre a 

organização e o funcionamento dos serviços de 

saúde. 

(D) limita-se à atenção básica. 
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QUESTÃO 55  

 

De acordo com as transferências intergovernamentais 

de recursos financeiros, é correto afirmar que a Lei n.º 

8.142/1990 

 

(A) determina que as transferências de recursos 

sejam feitas diretamente aos municípios, sem 

necessidade de passar pelos estados. 

(B) condiciona a transferência de recursos 

financeiros à criação de conselhos de saúde em 

âmbito municipal, estadual e nacional. 

(C) estabelece que os recursos financeiros sejam 

exclusivamente utilizados para a construção de 

novas unidades de saúde. 

(D) não menciona a necessidade de participação da 

comunidade na gestão dos recursos financeiros. 

 

QUESTÃO 56  

 

Acerca da organização dos serviços de saúde, é correto 

afirmar que a Lei n.º 8.080/1990 

 

(A) estabelece que a assistência à saúde deve ser 

exclusivamente pública. 

(B) permite a participação complementar da 

iniciativa privada no SUS, mediante contrato de 

direito público ou convênio. 

(C) não aborda a participação da iniciativa privada na 

assistência à saúde. 

(D) proíbe a descentralização das ações e dos serviços 

de saúde. 

 

QUESTÃO 57  

 

No que diz respeito aos objetivos da Política Nacional de 

Humanização (PNH), assinale a alternativa correta. 

 

(A) A PNH visa aumentar a burocracia nos processos 

de atendimento à saúde. 

(B) A PNH busca melhorar a relação entre 

profissionais de saúde e usuários, promovendo 

um ambiente acolhedor e humanizado. 

(C) A PNH restringe-se à melhoria das condições 

físicas das unidades de saúde. 

(D) A PNH é exclusiva para a atenção básica. 

QUESTÃO 58  

 

Considerando as ações para a segurança do paciente, é 

correto afirmar que a RDC n.º 36/2013 

 

(A) não prevê a criação de Núcleos de Segurança do 

Paciente nas instituições de saúde 

(B) estabelece a obrigatoriedade da notificação de 

eventos adversos relacionados à assistência à 

saúde. 

(C) limita-se à segurança do paciente em unidades 

de terapia intensiva. 

(D) permite que as instituições de saúde definam 

livremente seus próprios critérios de segurança 

sem seguir normas específicas. 

 

QUESTÃO 59  

 

Conforme a Resolução CNS n.º 553/2017 e a Carta dos 

Direitos e Deveres da Pessoa Usuária da Saúde, assinale 

a alternativa correta. 

 

(A) É opcional para os serviços de saúde públicos e 

privados. 

(B) Estabelece que os usuários têm o direito de ser 

atendidos com dignidade, respeito e sem 

discriminação. 

(C) Permite que os profissionais de saúde escolham 

quais direitos e deveres devem ser seguidos. 

(D) É aplicável apenas a serviços de saúde privados. 

 

QUESTÃO 60  

 

Com relação aos programas do SUS destinados à 

promoção da saúde, é correto afirmar que o  

 

(A) Programa Nacional de Imunizações (PNI) é 

exclusivo para crianças de até 5 anos de idade. 

(B) Programa Saúde da Família (PSF) é responsável 

pela cobertura de toda a população, 

independente da faixa etária. 

(C) Programa de Saúde do Trabalhador (PST) é 

restrito a grandes indústrias. 

(D) Programa de Controle da Tuberculose não inclui 

a detecção precoce da doença. 
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